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Zurrode woul
I toreme di Lagrange offere de ogur
soltogruppo di ver gruppo freite ha ordice
de dirde l'ordine del gruppo seste .

yu gewende von e possible inrewire Mtrotame,
wa vale solarte in cesipenticolor-
I privo teame do sylow pour be condition
di Tale validit

Trofe LAGRANSE-AcG- /Al divice/
e-II
Teotlenedi sylow

↳ grupo freito ·
I

soltogruppi ca
m = b divide/4/ ->

↓ diordnem
P numero primo

I teore It et di sylow forwiscons
detegei sui softoguppi

sem = price Isottogrupprota
max patente -> diodine m sono

de dide/ courget tha lote- 1
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I Teoreme di Sylow
G gruppoffarto Kaledine (num . elemen

Up
, r/pVIG => = AlG /Al= pr

↓
↓ ↓ N sottoinsieme di G

numprmo
inters provide/al

=MP10 (G1 = 2 5 = 200 => ,200 =AG /Al=2

542005B2G/B/= 52

I toreme di sylow

Forsch und propreti dei p-sylow

Def su definis p-sylow di G ogwr soltogruppo-
-
diG di ordiepte

,
or numero prin

ept to wex potence d pshe dirde 141
(1) = plm comm nor diwarbuteprp)
ESEMANO

: 11 = 2:7=98 57-sylow =2- sylow
-

-edtIund Se G gruppe e (i)=pim con p , i copram-

Allowe talp-sylow som courgeti

-Hike S(Yp(a)5g(a)gHg = k
Insere dei P-sylow o a



II toreme di sylow

Formisc information sal never dei p-sylow .

Tedund Sie G gruppe e (l= pim con p , m copric-

Allore: 1) ISyede a) ISYal= /mod

empio (G1= 3 . 5" 13= 975

calcolian it num , d softogrippi di a di adiue 25 , overo
la adindita dell'insreme dei 5-sylow(Syt

,(a))
Max

0 (St,(a) dirde39 -(5, le( 1, 3, 13 , 394
0 -D ↳1415 . 3.13

=39

E (st1,()) = ((mod5) ->/sal=1
Def Um A-sylow e NORMALS e unico-
- ISyIp /6)) =1 Es P-Sylw NORMAL

~
nor doe

1
B
- ESEMPIO : 1G1 = 7 . 5= 35 : 57e5/(-)=> Gecide

2 gruppo Abeliano finto e prodotto di gruppicicie

NB 3 V
-

-

gruppo diordne quedrato diumDunno iAbelian-
↑

ESEMPIO Kl = 49 = 7 = Giabtion
ESEMP10 Kl = 64 = 82 => G noniabetien

S
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Applicationi
Per class frame i gruppror ordiven :

1) su scomponen el prodotto dinumpre n = piqi
2) si applicans i tore di Sylaw e statem

Che I i sottogrippi di Sylo : -Stow H
, q-sylow th

e som normal (pu ciescra u existe and

3)I deduce de Geisomor fo d prodotto
diretto di He be

4) Conatterstiche o Heter :

ordine peno-cicei
ordive quadrato din princ -> Abelan

prodotto dr ciclied
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ESEMPIO :

Verificare se Egruppo di odiel 3 : 7=21 ecdico

daNB1 : 11 = p . 9 prini/P<9x P199-1 => a cdro
--

non e11 = 3 . 7 pin , 327 A 316 =x 4 ciclico

so vou s pro
dire)

ESEMPIO :

Amoston de F gruppo diordial 5 . 7=35 e cidico

Ida1 : 11 = p . 9 prinifP<9x P199-1 => a carro

11 = 5 . 7 pin , 527 & 576 =x G ecidin

2) altromodo :

Intersylow -(59(,)11 = ↑ (591,)) = 2 modest

ovvero(sy,)) = 1 vusoltogruppo H di ordial 5
(sottogruppo normall
cicico(poichi /H=5 = primd

Intersylow -(59(())) 5 ↑ (591()) = 1/modst

ovvero(sy(a)) = 1 umsottogruppo t di ordiue
(Sottogruppo normale)
cicico(poichi /k=7 =primd

5
,
7 copwi -> H1K = 1 H . K = G

over Gisomorfo el prodotto diretto interco Hate
a ciclico poichi prodotto di Axt cichw
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ESERC20

Trovare um 3-Sylow di 718

/,s=23 18 = 3-Sylow uncosottogrupo e ondie a

glue
to dall'ehemenioz(mod(s)

ESERC20

-Trovate : p-sylw di S3/grpposmch sutre

elemenir)(pemetarou

(53) = 3 ! = 3 . 2 = 6 - z-Sylow di andime
3-sylow di ordie 3

I 3 2-Sylow , ciescmoglueto de uncid
di ereugnette2 dispositioner di
betwee frupp ar dre)

I ! -Stow ,
ciclico

, generi de um nice
dr ereughette (ombregrou der Treebeet)
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ESERC20

Provate de F gruppo con sos elementi possrede um
vewico 5-Sylow oppone un vewco 7-sylow

11 = 105 = 3 . 5 . 7

I testuresylow->12neemed t
overo(sy,/- 41 , 227

I testuresylow->)esteem of
ovver(Sy,/241 , 157

poide5e7 sono copin , 5-Sylow(zylow = (10)
qundi-sylowe z-Sylow davon esten normel/
altniemi ensulte un unen magfra er
eleweri di G . (verfron

(se(all=1(5x()= 1


